

Міністерство освіти і науки України  
Придніпровська державна академія будівництва та архітектури  
Економічний факультет

Université du Maine (Франція)

Wyższa Szkoła Biznesu – National Louis University (Польща)

Опольський Державний Університет (Польща)  
Економічний факультет

МАТЕРІАЛИ ІІІ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

**Актуальні проблеми використання  
потенціалу економіки країни:  
світовий досвід та вітчизняні реалії**

**25 травня 2019 року**

Дніпро  
2019

## **ДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКА**

ЗАРОБІТНА ПЛАТА ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕГУЛЮВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНО-ТРУДОВИХ ВІДНОСИН Базалійська Н. П., Монич-Мілімук Ю. О. ....	98
---	----

## **БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА АУДИТ**

ВРЕГУЛЮВАННЯ ПОДАТКОВОГО ЗОБОВ'ЯЗАННЯ З ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ Бондаренко Н. М., Удалих Д. О. ....	102
ПОНЯТТЯ ТА ЗМІСТ БУХГАЛТЕРСЬКОГО СУДЖЕННЯ Гриліцька А. В. ....	105
СТРАТЕГІЧНИЙ УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК САМОСТІЙНИЙ НАПРЯМ ОБЛІКУ Загорельська Т. Ю., Кононова О. Є., Мамутова І. Н. ....	107
ПОДАТКОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ Кравченко М. В. ....	109
ОСОБЛИВОСТІ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ СПОЖИВЧОЇ КООПЕРАЦІЇ УКРАЇНИ Малога О. С. ....	110
ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО АУДИТУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ Морозова Є. П., Левченко І. В. ....	113
НЕОБХІДНІСТЬ ЗАПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО АУДИТУ В ЧАСТИНІ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ Табенська Ю. В. ....	116

## **ФІНАНСИ ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА**

ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОРІВНЯННЯ ДОСВІДУ СПРАВЛЯННЯ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ Бондаренко Н. М., Мушин І. М. ....	119
МОНІЗМ, ДУАЛІЗМ І ПЛЮРАЛІЗМ КОНТРОЛІНГУ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ: ФІЛОСОФСЬКИЙ РОЗДУМ ЩОДО ПЕРВИННОСТІ ПОХОДЖЕННЯ Євсєєва О. О., Євсєєв А. С. ....	122
ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ МИТНОГО ТА ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ Ткачик Ф. П., Атаманець Ю. П., Яцканич А. В. ....	125

## **МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ**

КІЛЬКІСНІ МЕТОДИ В ОЦІНЦІ РЕГІОНІВ ЗА РІВНЕМ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПІДПРИЄМСТВАХ Лісова Р. М. ....	129
---	-----

Таким чином, у процесі становлення державного аудиту можна виділити такі проблеми: відсутність єдиного підходу щодо дефініції державного аудиту, ототожнення його з державним фінансовим контролем; проблема чіткого законодавчого визначення органу, на який покладено функції здійснення зовнішнього державного аудиту; незрозуміння суб'єктами господарювання мети та завдань державного аудиту; відсутність необхідної законодавчо-нормативної бази з даного питання; низький темп адаптації світового досвіду публічного контролю до сучасних потреб контролю державних фінансів в Україні [4; 5].

### **Список використаних джерел:**

1. Деякі питання проведення аудиту суб'єктів господарювання державного сектору економіки: Постанова Кабінету Міністрів України від 04.06.2015 року № 390 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/390-2015-%D0%BF>
2. Узагальнена інформація про стан аудиторської діяльності в Україні. Аудиторська палата України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.apu.com.ua/informatsiya-pro-stan-auditorskoi-diyalnosti-v-ukrajini>
3. Немченко В.В. Аудит. Основи державного, незалежного професійного та внутрішнього аудиту : підручник / за ред. В.В. Немченко, О.Ю. Редько. – К. : Вид-во «Центр навч. літ-ри», 2015. – 540 с.
4. Петренко С. Методологічні підходи до здійснення процесу внутрішнього аудиту / С. Петренко // Бухгалтерський облік і аудит : наук. журнал. – 2016. – № 7. – С. 37-41.

## **НЕОБХІДНІСТЬ ЗАПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО АУДИТУ В ЧАСТИНІ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ**

**Табенська Юлія Володимирівна**

*доцент кафедри фінансів, банківської справи та підприємництва,  
Чернівецький торговельно-економічний інститут  
Київського національного торговельно-економічного університету*

Контрольна функція в системі фінансів дає право суспільству контролювати повноту і своєчасність забезпечення фінансовими ресурсами різних суб'єктів господарювання, включаючи державу, а також цільове й ефективне використання коштів. Контрольна функція діє не ізольовано, вона тісно пов'язана з розподільною. У практичній діяльності контрольна функція проявляється у державному фінансовому контролі.

В законодавчих нормах прописано, що державний фінансовий контроль забезпечується органом державного фінансового контролю через проведення державного фінансового аудиту, інспектування, перевірки закупівель та моніторингу закупівель.

Державний фінансовий аудит як різновид державного фінансового контролю полягає в перевірці та аналізі фактичного стану справ щодо законного та ефективного використання державних чи комунальних коштів і майна, інших активів держави, правильності ведення бухгалтерського обліку і достовірності

фінансової звітності, функціонування системи внутрішнього контролю. Результати державного фінансового аудиту та їх оцінка викладаються у звіті, який в подальшому може бути використаним для проведення ревізій [1].

Ще років 15 назад контроль в системі державних фінансів ототожнювався з ревізією як найглибшою формою контролю, яка зводилася до документальної та фактичної перевірки фінансово-господарської діяльності. На противагу ревізії, яка проводиться на етапі реалізації управлінських рішень, державний фінансовий аудит пов'язаний з превентивним управлінням, тобто управлінням, спрямованим на недопущення або запобігання виникненню несприятливого стану підконтрольного об'єкта.

Після реорганізації Державної фінансової інспекції України у Державну аудиторську службу України на етапі постфактум контролю почали запроваджувати різні види державних фінансових аудитів. Так, протягом неповних трьох років функціонування Державної аудиторської служби України в практичну діяльність запроваджено державні фінансові аудити:

- виконання місцевих бюджетів [2];
- державних (регіональних) цільових програм [3];
- інвестиційних проектів [4];
- Пенсійного фонду України, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування [5];
- діяльності суб'єктів господарювання [6].

Таким чином, основним завданням у діяльності органів Державної аудиторської служби України є реалізація державної політики у сфері державного фінансового контролю та здійснення відповідних заходів, спрямованих на забезпечення ефективного, законного, цільового, результативного використання та збереження державних фінансових ресурсів, необоротних та інших активів, досягнення економії бюджетних коштів.

За результатами проведених 382 державних фінансових аудитів протягом 2018 року виявлено порушень та недоліків загалом на 15,9 млрд. грн., у тому числі [1]:

- фактів неефективного витрачання коштів та майна на суму 7,5 млрд. грн.;
- потенційних втрат та упущених вигод на понад 8,0 млрд. грн.;
- порушень, що спричинили втрати ресурсів та незаконне їх використання, на 340,7 млн. грн.;
- порушень, що можуть спричинити втрати у подальшому, на 68,9 млн. грн.

Незважаючи на підвищення ефективності роботи органів Державної аудиторської служби України в частині усунення бюджетних правопорушень на етапі планування управлінських рішень, у 2019 році триватиме робота з реформування системи державного фінансового контролю у напрямі перетворення Державної аудиторської служби України на орган державного фінансового контролю європейського зразка.

### **Список використаних джерел:**

1. Про затвердження Положення про Державну аудиторську службу України : Постанова Кабінету Міністрів України від 03 лютого 2016 р. № 43 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/43-2016-%D0%BF>
2. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту місцевих бюджетів : Постанова Кабінету Міністрів України від 4 липня 2018 р. № 578 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://195.78.68.73/kru/uk/publish/article/84542>
3. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту державних (регіональних) цільових програм : Постанова Кабінету Міністрів України від 29 серпня 2018 р. № 692 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/692-2018-%D0%BF/sp:max100>
4. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту інвестиційних проектів : Постанова Кабінету Міністрів України від 12 вересня 2018 р. № 740 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/740-2018-%D0%BF>
5. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту Пенсійного фонду України, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1147 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-2018-%D0%BF/sp:max15>
6. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 березня 2019 р. № 252 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/publish/article/148928>